

Аналитика

Конкурсы за 27-31 декабря: объекты ТКО, спорткомплексы, школы, коммунальные сети

С 27 по 31 декабря 2021 года на сайте torgi.gov.ru опубликовано 22 конкурса на 10,3 млрд рублей. Из них 21 проект планируется реализовать в форме концессионных соглашений, один – в форме соглашения о МЧП. Средний срок реализации – 14,4 лет. 10 проектов планируется запустить в социальной сфере, остальные – в коммунально-энергетическом секторе. Из 22 проектов 17 инициированы частными инвесторами.

<https://rosinfra.ru/news/konkursy-za-27-31-dekabra-obekty-tko-sportkompleksy-skoly-kommunalnye-seti>

События

17-19 февраля 2022 года в Сочи состоится Российский инвестиционный форум. Подробная информация о мероприятии на сайте <https://rusinvestforum.org/>

Новости по ГЧП и инвестициям

Москва заключила первое соглашение о государственно-частном партнерстве в сфере экологии

Первое соглашение о государственно-частном партнерстве в сфере экологии подписали в Москве, по нему инвестор будет собирать и перерабатывать списанную технику. Проект предполагает сбор и обработку вышедшего из строя электронного и электрического оборудования для его последующей утилизации. Это позволит городу существенно сократить расходы, а предприятию максимально использовать свои мощности, развивать свое производство. Соглашение о ГЧП заключено с инвестором на 20 лет. Город передаст инвестору пустующие объекты капитального строительства.

<https://tass.ru/obschestvo/13425271>

Премьер-министр Михаил Мишустин заявил о масштабных инвестициях в развитие инфраструктуры

Масштабные инвестиции в развитие инфраструктуры, в том числе транспортной, предусмотрены в России, заявил премьер-министр Михаил Мишустин в видеоприветствии участникам Гайдаровского форума.

«В рамках принятых программ и планов мы предусмотрели масштабные вливания в развитие инфраструктуры. Среди важнейших проектов – расширение Восточного полигона, обеспечение круглогодичной навигации Северного морского пути, развитие автодорог международного коридора Европа - Западный Китай, завершение газификации российских регионов, развитие электротранспорта и много других», – перечислил глава правительства. По его словам, в России в целом уделяется серьезное внимание изменению структуры инвестиций, растут вложения и в развитие информационных технологий, микроэлектронику, освоение и выпуск телекоммуникационного оборудования, генетику.

<https://rosinfra.ru/news/premer-ministr-mihail-misustin-zaavil-o-masstabnyh-investiciyah-v-razvitie-infrastruktury>

Утверждены правила субсидирования региональных ГЧП-проектов по созданию инфраструктуры массового спорта

Правительство внесло изменения в государственную программу «Развитие физической культуры и спорта». Документ закрепляет правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета субъектам РФ в целях софинансирования проектов по созданию и реконструкции объектов спортивной инфраструктуры, реализуемых на основании соглашений о ГЧП и концессионных соглашений. Субсидии предоставляются на софинансирование обязательств публичной стороны по выплате капитального гранта. Министерство спорта России утверждает порядок отбора региональных проектов на получение субсидии.

В числе требований к проектам, претендующим на получение субсидии: соответствие нормам законов о концессиях и ГЧП, срок реализации – не менее 5 лет с даты заключения соглашения, в том числе не менее 3-х лет на создание (реконструкцию) объекта, обеспечение на создаваемом объекте 24-часового

онлайн-видеонаблюдения с трансляцией в интернет. Проекты могут быть поданы на любой стадии готовности и реализации.

<https://rosinfra.ru/news/utverzdeny-pravila-subsidirovania-regionalnyh-gcp-proektov-po-sozdaniu-infrastruktury-massovogo-sporta>

В Мурманской области объем частных инвестиций вырос на 30% за три года

Рост частных инвестиций в экономику Мурманской области с 2019 года составил около 30%, это более 400 млрд рублей. Рост региональной экономики за три года составил 15%. Отмечается, что региону удалось достичь таких показателей, в том числе, благодаря привлечению к проектам, реализуемым на территории Заполярья, не только частных инвесторов, но и государства, в рамках механизма ГЧП, федерального финансирования.

<https://tass.ru/ekonomika/13415447>

В создание межвузовского кампуса в Челябинске могут вложить 14 млрд рублей

Суммарный объем инвестиций в строительство междуниверситетского кампуса мирового уровня в Челябинске составит порядка 14 млрд рублей. Предпроектные работы и геологические изыскания уже проведены. Проектирование кампуса начнется в ближайшие месяцы и продлится до конца года. С 2023 года начнется стройка, а запуск кампуса в эксплуатацию планируется в конце 2024-го – начале 2025 года.

Проект планируется реализовывать в рамках концессионного соглашения в границах территории Челябинского государственного университета. Часть кампуса будет состоять из гостиниц, а часть будет включать учебные и лабораторные здания, коворкинг-центр, большой универсальный конгресс-холл, технопарк. Также будет построен физкультурно-оздоровительный комплекс, бассейн, амфитеатр.

<https://rosinfra.ru/news/v-sozдание-mezvuzovskogo-kampusa-v-celabinske-mogut-vlozit-14-mlrd-rublej>

Школу и детский сад построят на Ямале с помощью инфраструктурных облигаций

Строительство школы и детского сада в новом микрорайоне в ЯНАО профинансируют с помощью инфраструктурных облигаций. Размер инфраструктурного займа составит 2,4 млрд рублей. Школа на 400 мест и детский сад на 240 мест будут достроены и сданы в эксплуатацию до конца 2024 года. Школа и детский сад будут возведены в рамках комплексной застройки микрорайона №17 города Губкинский, где планируется построить более 50 тысяч кв. метров жилья.

<https://tass.ru/obschestvo/13397593>

Около 12 млрд рублей инвестиций привлекли в ОЭЗ «Титановая долина» на Урале в 2021 году

Власти Свердловской области привлекли по итогам 2021 года 12 млрд рублей инвестиций в ОЭЗ «Титановая долина». Заключены соглашения с новыми резидентами. Почти 60 млрд рублей удалось привлечь в сферу ЖКХ в Свердловской области с помощью концессий. Еще 14 соглашений на сумму 20 млрд рублей планируется заключить. «Титановая долина» – особая экономическая зона промышленно-производственного типа, состоящая из двух площадок.

<https://tass.ru/ekonomika/13413695>